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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную часть отделяйте от
целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с
погрешностью вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Среди перечисленных ниже физических величин скалярная величина ука-
зана в строке:

1) импульс 2) сила 3) скорость 4) ускорение 5) масса

2.  На рисунке изображены положения шарика, равномерно движущегося
вдоль оси Ox, в моменты времени t1, t2, t3. Момент времени t3 равен:

1) 50 с 2) 60 с 3) 70 с 4) 80 с 5) 90 с

3.  Трасса велогонки состоит из трех одинаковых кругов. Если первый круг
велосипедист проехал со средней скоростью <υ1> = 38 км/ч, второй   — <υ2> =
50 км/ч, третий  — <υ3> = 53 км/ч, то всю трассу велосипедист проехал со сред-
ней скоростью <υ> пути , равной:

1) 44 км/ч 2) 45 км/ч 3) 46 км/ч 4) 47 км/ч 5) 48 км/ч

4.  Кинематический закон движения материальной точки вдоль оси Ох имеет
вид:  где координата x выражена в метрах, а время t  — в се-
кундах. Скорость  и ускорение  материальной точки в момент времени t0= 0 с
показаны на рисунке, обозначенном цифрой:

1) 2) 3) 4)

5)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

5.  Камень, брошенный горизонтально с некоторой высоты, упал на поверх-
ность Земли через промежуток времени Δt  =  2 с от момента броска. Если модуль
начальной скорости υ0 = 15 м/с, то модуль его начальной скорости υ в момент па-
дения был равен:

1) 20 м/с 2) 25 м/с 3) 30 м/с 4) 32 м/с 5) 35 м/с

6.  В двух вертикальных сообщающихся сосудах находится ртуть ( 1 =
13,6 г/см3). Поверх ртути в один сосуд налили слой воды ( 2 = 1,00 г/см3) высо-
той H = 6,8 см. Разность Δh уровней ртути в сосудах равна:

1) 8,8 мм 2) 7,3 мм 3) 6,0 мм 4) 5,0 мм 5) 3,0 мм
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7.  Установите соответствие между физической величиной и единицей её из-
мерения:
 

А)  Молярная масса
Б)  Удельная теплота сгорания

1.  кг/моль
2.  Дж
3.  Дж/кг

1) А3Б2 2) А2Б3 3) А2Б1 4) А1Б2 5) А1Б3

8.  На V−T диаграмме изображены различные состоя-
ния некоторого вещества. Состояние с наибольшей сред-
ней кинетической энергией молекул обозначено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

9.  С идеальным одноатомным газом, количество
вещества которого постоянно, провели процесс
1→2→3→4→5→1. На рисунке показана зависимость
внутренней энергии U газа от объема V. Укажите уча-
сток, на котором количество теплоты, полученное
газом, шло только на работу, которую газ совершал:

1) 1→2 2) 2→3 3) 3→4 4) 4→5 5) 5→1

10.  Мощность электромобиля измеряется в:
1) киловаттах 2) киловольтах 3) килоамперах

4) киловатт-часах 5) килоомах

11.  Тележка движется по прямолиней-
ной траектории. На рисунке представлен гра-
фик зависимости модуля её перемещения 
от времени t. Средняя скорость  пути те-
лежки за промежуток времени от t1  =  0 с до

t1  =  50 с равна 

12.  Тело движется вдоль оси Ox под действием силы  Кинематический
закон движения тела имеет вид: x(t)  =  A + Bt + Ct2, где A = 6,0 м, B = 8,0 м/с , С
= 2,0 м/с2. Если масса тела m = 1,1 кг, то в момент времен t = 3,0 c мгновенная
мощность P силы равна ... Вт.

13.  Тело массой m  =  300 г, подвешенное на легком резиновом шнуре, равно-
мерно вращается по окружности в горизонтальной плоскости. Шнур во время
движения груза образует угол  = 60° с вертикалью. Если потенциальная энергия
упругой деформации шнура Eп  =  90,0 мДж, то жесткость k шнура равна ... Н/м.

14.  На невесомой нерастяжимой нити длиной l = 1,28  м висит небольшой
шар массой М = 58 г. Пуля массой m = 4 г, летящая горизонтально со скоростью

 попадает в шар и застревает в нем. Если скорость пули была направлена
вдоль диаметра шара, то шар совершит полный оборот по окружности в верти-
кальной плоскости при минимальном значении скорости υ0 пули, равном ...м/с .
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15.  В сосуде под давлением p   =   450 кПа находится кислород (M   =   32 г/
моль) массой m  =  500 г при температуре t  =  18 °C. Чему равна вместимость V
сосуда? Ответ приведите в литрах.

Примечание. Кислород считать идеальным газом.

16.  Два однородных цилиндра
(см.  рис.), изготовленные из одинакового
материала, привели в контакт. Если началь-
ная температура первого цилиндра t1 =
6 °C, а второго  — t2 = 97 °C, то при отсут-
ствии теплообмена с окружающей средой
установившаяся температура t цилиндров
равна ... °С.

17.   Два образца А и Б,
изготовленные из одинакового
металла, расплавили в печи.
Количество теплоты, подводи-
мое к каждому образцу за
одну секунду, было одинаково.
На рисунке представлены гра-
фики зависимости температу-
ры t образцов от времени 
Если образец А имеет массу

 то образец Б
имеет массу  равную ... кг.

18.  На рисунке представлена схема электри-
ческой цепи, состоящей из источника тока, ключа
и трех резисторов, сопротивления которых R1 =
R2 = 6,00  Ом, R3 = 2,00  Ом. По цепи в течение
промежутка времени t = 30,0 с проходит электри-
ческий ток. Если ЭДС источника тока ε = 12,0 В, а
его внутреннее сопротивление r = 1,00 Ом, то ра-
бота Aст. сторонних сил источника тока при разо-
мкнутом ключе К равна ... Дж.

19.  Два находящихся в вакууме маленьких заряженных шарика массой m =
27 мг каждый подвешены в одной точке на лёгких шёлковых нитях одинаковой
длины l = 20 см. Шарики разошлись так, что угол между нитями составил α = 90°.
Если заряд первого шарика q1 = 40 нКл, то заряд второго шарика q2 равен ... нКл.

20.  Тонкое проволочное кольцо радиусом r = 3,0 см и массой m = 98,6 мг, из-
готовленное из проводника сопротивлением R = 81 мОм, находится в неоднород-
ном магнитном поле, проекция индукции которого на ось Ox имеет вид Bx = kx,
где k  =  2,0 Тл/м, x  — координата. В направлении оси Ox кольцу ударом сообщи-
ли скорость, модуль которой υ0 = 3,0 м/с. Если плоскость кольца во время движе-
ния была перпендикулярна оси Ox, то до остановки кольцо прошло расстояние s,
равное ... см.

21.  В идеальном LC-контуре, состоящем из катушки индуктивности
 и конденсатора емкостью  происходят свободные

электромагнитные колебания. Если в момент времени, когда сила тока в катушке
 напряжение на конденсаторе  то полная энергия контура

равна ... мкДж.
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22.  В однородном магнитном поле, модуль индукции ко-
торого В = 0,50 Tл, находятся два длинных вертикальных
проводника, расположенные в плоскости, перпендикулярной
линиям индукции (см. рис.). Расстояние между проводника-
ми l = 8,0  см. Проводники в верхней части подключены к
конденсатору, ёмкость которого C = 0,25 Ф. По проводникам
начинает скользить без трения и без нарушения контакта го-
ризонтальный проводящий стержень массой m = 0,50 г. Если
электрическое сопротивление всех проводников пренебрежи-
мо мало, то через промежуток времени Δt = 0,45 с после на-
чала движения стержня заряд q конденсатора будет равен ...
мКл.

23.   Стрелка AB высотой H  =  3,0 см и её
изображение A1B1 высотой h  =  2,0 см,форми-
руемое тонкой линзой, перпендикулярны глав-
ной оптической оси N1N2 линзы (см.  рис.).
Если расстояние между стрелкой и её изобра-
жением AA1    =    7,0  см, то модуль фокусного
расстояния |F| линзы равен ... см.

24.  Парень, находящийся в середине дви-
жущейся вниз кабины панорамного лифта тор-
гового центра, встретился взглядом с девушкой,
неподвижно стоящей на расстоянии D   =   12 м
от вертикали, проходящей через центр кабины
(см. рис.). Затем из-за непрозрачного противове-
са лифта длиной l    =    3,1  м, движущегося на
расстоянии d  =  2,6 м от вертикали, проходящей
через центр кабины, парень не видел глаза де-
вушки в течение промежутка времени
Δt  =  2,0 с. Если кабина и противовес движутся
в противоположных направлениях с одинаковы-
ми по модулю скоростями, то чему равен модуль скорости кабины? Ответ приве-
дите в сантиметрах в секунду.

25.  Если за время Δt  =  30 суток показания счётчика электроэнергии в квар-
тире увеличились на ΔW   =   31,7 кВт · ч, то средняя мощность P, потребляемая
электроприборами в квартире, равна ... Вт.

26.  Резистор сопротивлением R  =  10 Ом подключён к источнику тока с ЭДС
ℰ  =  13 В и внутренним сопротивлением r  =  3,0 Ом. Работа электрического тока
A на внешнем участке электрической цепи, совершённая за промежуток времени
Δt  =  9,0 с, равна ... Дж.

27.  Электроскутер массой m  =  130 кг (вместе с водителем) поднимается по
дороге с углом наклона к горизонту α  =  30° с постоянной скоростью  Сила со-
противления движению электроскутера прямо пропорциональна его скорости:

 где  Напряжение на двигателе электроскутера

U  =  480 В, сила тока в обмотке двигателя I  =  40 А. Если коэффициент полезно-
го действия двигателя η  =  85%, то модуль скорости υ движения электроскутера

равен ... 

28.  На рисунке представлен график зависи-
мости силы тока I в катушке индуктивностью
L  =  7,0 Гн от времени t. ЭДС ℰс самоиндукции,
возникающая в этой катушке, равна ... В.
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29.  Идеальный колебательный контур состоит из конден-
сатора электроёмкостью С  =  150 мкФ и катушки индуктивно-
стью L  =  1,03 Гн. В начальный момент времени ключ K разо-
мкнут, а конденсатор заряжен (см.  рис.). После замыкания
ключа заряд конденсатора уменьшится в два раза через мини-
мальный промежуток времени Δt, равный ... мс.

30.  Луч света, падающий на тонкую рассеивающую линзу с фокусным рас-
стоянием |F|  =  30 см, пересекает главную оптическую ось линзы под углом α, а
продолжение преломлённого луча пересекает эту ось под углом β. Если отноше-

ние  то точка пересечения продолжения преломлённого луча с главной

оптической осью находится на расстоянии f от оптического центра линзы, равном
... см.


